



感受死亡

□凯旋
路小学 六
(1)班 郝一玮

在我的思维中,死亡从来都不是一个十分清晰的概念,但

在今年六月,曾祖母的去世,姥爷的病,让我对死亡有了一个全新的认知。

我在新东方讲坛的微信中看到了这样一篇文章——《西方人对于死亡的看法》,作者是一名移居美国的东方女性,她在文中提到:“生老病死,是人类无法逃脱的过程。”她举了一个例子,她和儿子一起到殡仪馆参观,在参观过程中,工作人员请一位客人躺入棺材中感受一下。这名东方女性躺入了棺材,那一刻,她认识到了生命的宝贵。

读罢短文,我对死亡有了一种莫名的恐惧。

的确,没有人会拍着胸脯说:“我不怕死。”然而,当自己站在生死边缘时,你又会怎样呢?死亡,让我们懂得了生命的宝贵,有许多东西都是当我们失去了才懂得珍惜。

感受细雨

□白马小学 六(2)班 蔡静怡

“江南三月雨微茫”,自然现象变化万千,有惬意的清风,有温暖的阳光,有响彻云霄的雷声,但我最喜欢的是那轻柔、软绵的细雨。

一年级时,我很讨厌下雨,因为一下雨就要打伞,更重要的是不能和小伙伴一起疯玩了。一个细雨飘洒的星期三,妈妈接我回家,我一见妈妈就说:“又下雨了,烦死了,还要打伞!”

妈妈温和地笑着说:“有时候,你静下心来感受一下下雨的曼妙,会发现那是十分惬意与开心的事。”我当时撇撇嘴,觉得妈妈说的没道理,现在想想那时真是没能体会到妈妈的意思。如今,我爱上了飘逸的雨珠。

在下雨的日子里,我独自坐在窗边,看窗外细雨如断珠般落下。我会情不自禁地打开窗子,那一滴晶莹剔透的、圆润的雨珠像断了线的珠子般滚

感受大自然的规则

□五女冢小学 六(1)班 马资政

古语说:“没有规矩,不成方圆。”现在依然如此,社会如果没有了规则,没有了法律,将会乱七八糟;我们的学校如果没有了规则,没有了秩序,就会吵吵闹闹,乱了套!我们的大自然呢,它也有自己的规则。

我们都知道,大自然的规则就是大鱼吃小鱼、小鱼吃小虾、小虾吃水草,而水草又以小鱼、小虾的排泄物为养料。这是一个弱肉强食、胜者为王的大自然!

《感受_____》

可以感受大自然给予我们的恩赐,如清风、细雨、春花、秋月等,也可以感受生活中的遭遇或事件。

我从未见过我的曾祖母,但我知道,她已经九十多岁了,她的死是毫无痛苦的,我为她感到高兴;而我的姥爷不同,他七十岁,患上了糖尿病,心肝肺都丧失功能了,他终会毫无尊严地死去。

人们常说,死神往往不请自来,而我的想法恰恰相反。死神到你家的路是谁铺设的?不还是你自己!我的曾祖母为死神铺了一条长长的路,让死神一下子走了九十年,姥爷呢,却让死神抄了一条近路……

可木已成舟,想用现代医学治好姥爷的病,简直是一个白日梦。正如那位东方女性所说,谁也无法抗拒生老病死;正如那些帝王想要长生不老一样,秦始皇、汉武帝,他们的先例告诉我们,长生不老只是一个神话,仅此而已。

死亡,并不可怕,可怕的是我们自己。人们喜欢长生,不喜欢死亡,正如人们讨厌时光飞逝,而盼望着永远……死亡,是大自然的规律,我们无法改变,只能接受。

死亡,是人生的终点站,一辆车到达那里,就有一辆车随即开出。月有阴晴圆缺,人有悲欢离合。让我们渐渐学会感受死亡,领悟其中的残酷,学会珍惜美好的事物吧!

(由于版面有限,本文有删节)

感受成长

□金谷园小学 六(1)班 胡彦博

成长,对于别人来说,可能只是一个普通的词,但在我心中,却像千斤巨石般沉重,因为这个词,是我从那个不知愁滋味的少年,蜕变为一个懂事的大男孩的代名词。

那天,我正在开心玩耍,一个消息犹如晴天霹雳传到了我的耳朵里:妈妈得了癌症!那时,我虽然只有10岁,但也知道癌症意味着什么。

想起妈妈平时总是精神抖擞的样子,我忍不住痛哭起来。爸爸告诉我,妈妈在郑州的医院里接受治疗。当天晚上,我让爸爸带我去了郑州。到了医院,看到平时漂亮、要强的妈妈躺在床上虚弱的样子,我心里猛地一疼,泪水从眼里喷涌而出。

妈妈看到我哭了,急忙安慰我说:“儿子,没事,妈妈得的是小病。”我默默地点了点头,强忍住没有再哭。虽然我表面上相信了妈妈的话,但我心里明白,妈妈的病有多么严重!

晚上,妈妈说她想下楼走走,我便赶紧去扶妈妈,妈妈推辞了。在我面前,她表现得依旧很坚强。我暗自下定决心,等妈妈的病好了,我一定要多帮助妈妈。

我们一家三口坐电梯到了楼下,我和妈妈走得快,把爸爸落在了后面,我不经意地一回头,看见爸爸在默默地流泪。俗话说,男儿有泪不轻弹,今天,我却看到了,那个在我心中犹如一座高山的爸爸,流下了眼泪。

看着爸爸红红的眼睛,我的心里又是一阵难受,眼泪不由自主地流了下来,我不想让爸爸妈妈看见我哭,急忙扭过头,可妈妈还是看见了,妈妈一把把我抱在怀里,眼泪打湿了我的额头……就在病房大楼的花坛边,我、爸爸、妈妈三个人,抱在一起失声痛哭。

其实,这个时候我心里唯一想的,就是让妈妈的病快点好,等妈妈出院回家我一定帮妈妈做一些力所能及的事,做一个懂事的孩子,再也不让妈妈为我操心。

经历了这件事,我仿佛一下子长大了很多。以前,我在家里绝对是个饭来张口、衣来伸手的“小少爷”,偶尔妈妈让我干一点活,我都极不情愿。现在,我会主动地扫地、拖地、烧洗脚水……

前几天爸爸回老家,我每天放学都不再像以前一样在楼下玩耍,而是赶快回家,因为我知道妈妈做完手术不能干重活,我要帮她端锅、洗碗。妈妈还说我现在最大的改变是不和她顶嘴了。在学习上,无论妈妈怎么指责我,我都会欣然接受,我告诉自己,无论如何不能让妈妈生气,看到妈妈的笑容是我最开心的事情。有时候,妈妈和爸爸吵嘴,我也会对妈妈说:“你现在有病,不能生气,别和我爸计较。”没想到,妈妈还真听我的话,我这样一说,她就不再和爸爸吵了。

妈妈的病让我发生了天翻地覆的变化,我想这就是成长吧!其实,成长是人生道路上必不可少的一步。成长,让我变得更加懂事,更加成熟;成长,磨炼了我的意志,也启迪了我的心智。

我很喜欢“不经历风雨怎么见彩虹”这句歌词,自从妈妈生病后,我似乎更加体会到了它的含义,我想我一定会像我们这学期学过的课文——《老人与海》中的老渔夫一样,成为一个不被任何困难和打击打败的人,我要做一个真正的男子汉,做妈妈的守护神!

(由于版面有限,本文有删节)

